



“2021年中国脑卒中大会暨第十一届全国心脑血管病论坛”在京召开

南华附一医院 再次被授予“国家高级卒中中心”

■朱嘉林 通讯员 何谷芬

本报讯 5月13日—16日,由国家卫生健康委脑卒中防治工程委员会、中国老年保健医学研究会和中华预防医学会联合主办,中华医学会、中国医师协会等单位支持的“2021年中国脑卒中大会暨第十一届全国心脑血管病论坛”在北京国家会议中心隆重召开。大会上,南华大学附属第一医院再次被国家卫生健康委脑卒中防治工程委员会授予“国家高级卒中中心”。

今年是“十四五”的开局之年,也是国家卫生健康委脑卒中防治工程委员会成立10周年。大会围绕卒中防治体系建设、卒中中心建设、脑卒中高危人群筛查干预等管理工作和脑卒中相关的多学科学术问题,开设了高级卒中中心建设、防治卒中中心建设、卒中高危人群管理等6个管理论坛及血管超声论坛、缺血性脑血管病介入治疗、脑血管病再发防治等30个学术论坛。邀请了国内近400名知名专家分享卒中防治体系建设、卒中中心建设等脑卒中防治工作的成果和经验,共同探讨学习卒中最新诊疗技术手段。会议为各级医疗机构和专家搭建了交流与合作的平台。

据悉,南华附一医院2013年被国家卫生健康委脑卒中防治工程委员会授予“脑卒中筛查与防治基地”,2016年获得“示范基地医院”,2017年被授予



“国家高级卒中中心”,是湖南省首批“国家高级卒中中心”,也是目前衡阳市唯一一家“国家高级卒中中心”。该院卒中中心由神经内科、神经外科、急诊科、院前急救中心、康复医学科、影像科、功能科、检验科等多个科室组成,整合了多个学科优势资源,打破学科壁垒,采用多学科协同作战的卒中中心诊疗模式,实现了多学科间的无缝对接。中心通过“急诊绿色通道”的规范建设,优化了急性期脑卒中(特别是缺血性脑卒中)患者的诊疗流程,使脑梗死急性期静脉溶栓DNT时间控制在26分钟之内。

近年来,该医院全力参与脑卒中防治工作网络体系,全面开展脑卒中高危人群筛查和心脑血管病综合干预管理工作。每年针对社区、乡镇常住居民,完成随访综合干预任务4000例,完成高危人群院内综合干预任务2000例。同时,全面推广应用脑卒中防治适宜技术,深入开展医护人员规范化培训,提高脑卒中防治的能力和水平。

砥砺前行 “药”有所为

衡阳市临床用药质控中心学术年会暨全市临床合理用药培训会圆满举行

■朱嘉林 通讯员 陈丹君 邓丽菁

本报讯 为全面深化医药卫生体制改革,推动和落实精准化的药学服务,促进临床合理用药,5月16日,衡阳市召开2021年临床用药质控中心学术年会暨全市临床合理用药培训会议。衡阳市各级医疗机构200余名药学和医务工作者参加了此次培训会议。湖南省药学会、湖南省临床用药质控中心、衡阳市卫健委领导与专家出席了开幕式。

南华大学附属第一医院副院长赵兴斌致辞并表示,希望衡阳市各医疗机构的同行能互通有无,交流合理用药的管

理经验。衡阳市卫健委副主任胡晓明对市临床用药质量中心平台的建设给予了高度评价,希望平台能多提供交流的机会,共同推进全市临床用药水平的提高。会议现场还宣布了新一任衡阳市临床用药质控中心委员名单。

据悉,衡阳市临床用药质控中心一直挂靠在南华大学附属第一医院药学部,在市卫健委的领导和湖南省临床用药质控中心的支持下,负责全市医疗机构临床用药的质量控制和合理用药推广工作。

会上,衡阳市临床用药质控中心主任、南华大学附属第一医院药学部主任阳波对2020年质控中心的工作进行了系统总结,

并介绍了该院在临床用药质控工作方面积累的经验。近年来,南华大学附属第一医院药学部陆续成立了处方点评小组、药品质控组,充分调动科室青年药师的工作积极性,提高药师的审方技能和院内影响力,将药品质控与医院6S精益化管理结合起来,受到临床与护理人员的高度肯定。他号召广大药学工作者在国家医改政策背景下,以促进合理用药为目标,不断提升药学人员的专业素养,以终为始,砥砺前行,“药”有所为!

在学术讲座环节,胃肠外科、麻醉科等多位教授就相关医学领域为参会人员带来了内容翔实的学术讲座。

板、接受健康咨询等多种形式,向过往群众宣传救灾防病、卫生应急、疫情防控、新冠疫苗接种等健康知识,耐心为群众答疑解惑,详细讲解如何防灾减灾及灾后如何预防各类传染病等知识。

活动的开展让市民们系统地学习了防灾减灾知识,进一步增强了防灾减灾意识,提升了自我保护和应急处置能力,对保障市民群众的身体健康和生命安全起到了积极作用。同时通过活动,也进一步增强了党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,强化党员的政治担当,为建设“健康衡阳”作出应有的贡献。

■朱嘉林

本报讯 今年的5月12日是我国第13个全国防灾减灾日,今年的宣传主题为“防范化解灾害风险,筑牢安全发展基础”。为提升民众应急与安全意识,普及防灾减灾知识技能,增强防灾减灾能力,结合常态化疫情防控工作,切实做好

衡阳市疾控中心第一党支部:

开展“防灾减灾日”主题宣传活动

■朱嘉林

个人防护,从源头上防范化解安全风险,营造社会各界了解、关注、参与防灾减灾的良好氛围,当天,衡阳市疾控中心第一党支部开展我为群众办实事——“防灾减灾日宣传”主题党日活动。

活动现场,该中心第一党支部党员结合自身专业知识,围绕群众关注的重点、热点问题,通过发放宣传资料、设置宣传展

特邀青光眼名医 来衡坐诊

5月22日当天限量发放专家门诊号15个,有意向的患者可提前预约

■朱嘉林

本报讯 说起眼科中的疑难杂症,必然会有青光眼一席之地,其可造成严重的致盲后果。一旦错过治疗时机,治疗难度相当大。此外,青光眼是一个终身性的疾病,即便是已经做过青光眼手术,也需要定期进行复查,来监测手术过后眼压的控制,是不是能够一直维持在安全的水平。

为了让衡阳地区的青光眼患者得到更好的诊疗体验,衡阳爱尔眼科医院定期开设青光眼学科“特邀院长门诊日”。5月22日,湖南省医学眼科学专业委员会现任主任委员、爱尔眼科医院集团青光眼学组组长及青光眼研究所所长、爱尔眼科医院集团湖南省区副总院长、原湘雅二医院眼科副主任段宣初教授,将应邀来衡阳爱尔眼科医院接诊衡阳地区青光眼患者。

当天限量开放专家门诊号15个,可提前预约疑难青光眼手术,即日起开放预约,有意向的患者需提前报名预约。避免跨市出行,家门口即可享受名医亲诊,预约咨询热线:0734-8239955。

近视度数>600度 就不能做近视手术了?

放心!ICL晶体植入手术更适合高度近视人群

■朱嘉林

本报讯 一般来说,超过600度的近视我们称之为高度近视。高度近视除了度数特别高,通常还可能伴随有眼轴的增长,从而导致很多眼病的风险增加。因此,高度近视患者在选择做近视手术时也更加谨慎,那么高度近视到底能不能做近视手术呢?

眼科医生的答案是,高度近视当然可以通过手术的方式来矫正视力!但相对于大家更熟悉的角膜激光手术,眼科医生更会推荐ICL晶体植入手术。通过手术将一枚特殊的人工晶体植入眼内,相当于将一种特殊的“隐形眼镜”放到眼睛里,通过改变光线的折射角度来实现矫正近视的目的。ICL手术的优势在于适应屈光度范围广,不用消耗角膜厚度,并且具有可逆性,是一种更适合高度近视的手术方式。

5月23日上午,衡阳爱尔眼科医院将举行“高清可逆·百万之选”近视手术专家见面会,现场答疑角膜激光及晶体植入手术的热点话题。参与线上互动及现场活动的,还可享受术前检查及最高2000元手术费优惠。活动详询热线:0734-8239955。